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Ä béke ára
Lezárva még nincsennek az osztrák- 

magyar-szerb béke írásai. De már, ahogy 
az üzletekben az év vége előtt szokták, meg 
lehet csinálni a megközelítő mérleget. Adjuk 
össze, hogy mibe kerül a nagyobb mérvű 
fegyveres készültség minden napja; mennyi 
a veszteség a rendkívüli szolgálatra behivot- 
tak elmaradt munkájában; milyen nagy a kár 
a lezuhant árfolyamoknál; mit okozott a há­
borútól elvont és a háborútól megriadt tő­
kék elvonása; mennyinek felel meg a haris­
nyába rejtett pénzek kamatozatlansága; el­
maradt vállalkozások, üzletek vissza nem 
térülő hasznát becsüljük föl, — és a száz 
milliók e sirdombjával állítsuk szembe azt a 
pozitív közvetlen hasznot, a mit a mai nem­
zedékre az jelent, hogy Albánia független 
fejedelemség lesz és Szerbia nem kap hadi 
kikötőt az Adrián. A magunk kára mellé hoz- 
závehetjük Szerbiának végső anyagi erőfe­
szítését, amelylyel egy nehéz háború után 
újabb háborúra igyekezett legalább is harc­
képesnek látszani; nézzük meg Oroszország 
el nem tagadott, nagyarányú mozgósításá­
nak költségeit és a pusztítást, amelyet az 
európai konfliktusnak hetekig lebegő veszé­
lye a közvetlenül érdekelt államokon kiviil, 
egész Európában okozott. Es ha fölocsudunk 
az elszédülésből, amelyet a rettentő össze­
gek, elpusztult kincshalmaz képzelt látása 
okoz, — akkor elibiink áll ez a kérdés;

— Hát kellett ez? Hát nem lehetett 
volna mindezt megtakarítani?

Talán meglehetett volna takarítani, tisz­
telt Józanság, de azért kellett. Szükséges 
volt, — nem azért, mintha Európának okvet­
lenül az utolsó garasáig izgulnia kellett volna 
azért, hogy Durazzó szerb kikötő legyen, de 
kellett egészen más ok miatt.

A civilizáció, kultúra, vagy nevezzék 
akárminek, — egyáltalán nem vitte annyira 
az emberi élet megbecsülését, hogy csak e 
miatt a háború veszedelme kiküszöbölhető 
lett volna. Amikor egy országban beomlik 
egy szénbánya tárnája és háromszáz mun­
kás odavész, — valamennyi állam kondoleál 
az illető ország államfejének súlyos veszte­
ségéért. De ugyanezek az államok készek 
egymás katonáinak tízezreit a legtökélete­
sebb eszközökkel leöldöstetni, ha valamely 
casus belli akad. És még milyen hadi dicső­
séget, megörökíteni való önfeláldozást je­
lent, ha egy fiatal ország az ágyuk torkába 
dobja munkaerejének, sőt értelmiségének 
legjavát. Az egyes ember joga az élethez, a 
család joga a fentartóhoz, — mind semmi, 
értéktelen, ellenére a huszadik századnak, 
a nemzetközi békemozgalomnak sikerének 
satöbbinek.

Hanem — és ez már jelent valami fordu­
latot — a háborúnak és háborúra való fölké­
szülődések nagyon megdrágultak. A daliás 
középkortól, amikor a zsoldos seregek ál­
lottak egymással szemben, amikor a dandá­

rokat a főurak és a nemesek szolgáltatták, 
cserébe az előjogokért, amelyeket kaptak és 
élveztek, amikor ezek fegyverzete körülbelül 
állandóan készen állott, csak meg kellett kö- 
szöriiltetni, amikor a hadellátás problémája 
az a zsákmány volt, amelyet az ellenséges 
területen fognak találni, — az évszázadok­
nál is hosszabb távolság a mai időkig, ami­
kor az általános védkötelezttség milliókat és 
milliókat állít fegyverbe és szólít a harcme­
zükre, akiknek élelmezése, ruházása, ellá­
tása, otthon maradt családtagjaik gondozása 
rettentő összegeket emészt föl, nem szólva 
a legújabb és a legujabbnál is újabb fegyver- 
technika költségeiről és azokról a károkról, 
amelyeket a háborús állapot azok között 
okoz, akik maguk az ütközetben nem vesz­
nek részt.

Eme a milliárdos kiadásoknak terheit 
nem bírják ki a megvagyonosodott orszá­
gok. A feszültség napjaiban kiszámították, 
hogy mennyibe kerülne, ha az osztrák-ma­
gyar monarchia Németországgal szövetség­
ben háborúba keveredne az orosz-francia 
„entente“-tal. Az első harminc napja az ilyen 
háborúnak, tömegét a milliárdoknak nyelné 
cl, hogy abba mindenik hadvezető fél belé- 
roppana. És lehet, hogy ennek ellenére még 
európai nagyhatalmak között háborúra kerül 
egyszer a sor: de ez a háború fogja igazán 
siettetni á világbékét. A harctér borzalmai 
nem voltak erre képesek. Az emberek ön­
zők, feneketlenül önzők — és kegyetlenül

teveször vapAszkabAtok feketénél.
A próféta# szakálla#

Irta: KÓBOR TAMÁS.
Abbáziában, a Quarneró-kávéház előtt, 

ott, ahol fiatal hölgyek és gyermekek a sirá­
lyokat etetik, szokott megvonulni Feriman 
bég és a jókedvű Doroginé. A muzulmán toló­
kocsijában, fehér cilinderrel a fején, a gyö­
nyörű asszony minden nap más toilettben, 
nagy, barna szemeit gyújtón és gúnyosan a 
törökre szegezve, úgy hajlik, bomlik, incsel­
kedik előtte, hogy még a tolókocsi is utána 
száguld, mikor ugv ingadozva, egv különös 
kisikló félfordulattal néhány lépéssel odébb 
szőkéi. És etetik a sirályokat ők is és beszél­
getnek franciául.

A szép asszony: És mondja csak, mit 
csinálnak ilyenkor a szép odaliszkok?

A török: Amit az önök erényes hölgyei 
csinálnak, amikor az uruk távol van.

A szép asszony: Megcsalják magát?
A török (komolyan): Epednek utánam.
A szép asszony (kacagva): A tolókocsi­

ban mulat velük is?
A török: Az én hölgyeimnek én vagyok 

az egyetlen férfia és imádnak és rajonganak 
értem és elhalnak a csókom hevétől.

A szép asszony (gúnyosan): Az ön höl­
gyei nagyon szerények. Persze, válogatás 
nincs.

A török: Nem úgy, szép selyemszálam. 
Allah nagy és nagy az ő hatalma, hanem éhez 
maguk, napnyugatiak, nem értenek. Maguk 
nem ismerik a földi élet bábáját, a minden­
nap megújuló csodát, a nagy életerőt, mely 
a csókban rejlik. A napnyugati férfit megöli 
a szerelem, de aki Állatiban hisz. az attól éled. 
Roskatag, béna ember vagyok, de mondja ki 
a bűbájos szót, hogy az enyém alkar lenni és 
kirúgom magam alól ezt a kocsit és a kar­
jaimba kapom és könnyű rózsaszálként vi­
szem magát a legrejtettebb helvre. mint sas a 
báránykát.

A szép asszony: Ugyan, ugyan!
A török: A szerelem az élet forrása, a 

szerelem az élet tápláléka. Önök erről nem 
tudnak, mert önöknek a szerelem bűn és kö­
telesség. Bűn-e, ha engem szeret, kötelessé­
ge, hogy az urát szerese? És a napnyugati 
férfinak is van csodatevő istene, csakhogy az 
más csodát miivel. 0 is, béna. ő is roskatag, 
de azért jár-kel, dolgozik, harcol és marako­
dik a fényes nappali életben, amig a munka, 
a kényszer és ambíció talpraállítja. Ha aztán 
haza kerül a rideg, nyílt családi házba, a háló­
szobába, melynek nincsenek titkai, akkor bé­
nul tan és kimerültén rogy az ágyba: fáradt 
vagyok, aludni akarok!

A szép asszony: De mennyire igaza van. 
Honnan tudja ön ezt?

A török (mosolyogva): Sok napnyugati 
asszonyhoz volt szerencsém, ha az enyéim 
volnának, nem bíznám őket a eunuchjaimra 
sem. —

A szép asszony: Ah, ön ordináré!
A török: Ne sújtson le haragja villámai­

val, de önök, napnyugati asszonyok, nem is 
sejtik, mi a férfi szerelme, mert az önök fér­
fiúi nem tudnak szeretni. A szerelemben hin­
ni kell tudni annak, aki érezni és éreztetni 
akarja, vallásnak és szentségnek kell lennie, 
önöknél pedig - úgy tudom — csak a házas­
ság szentség, a szerelem tiltott, alanti áró, le­
alázó érzés, melytől csak szabadulni akar­
nak, amikor kielégítik.

A szép asszony: Megbocsásson, kedves 
uram, de ebben az önök szentségében minden 
macska részesül, mely a háztetőn nyávog 
holdas éjszakán.

A török (rajongva): Úgy van. de nem 
tud olyan hálás lenni a nagy Isten iránt, és 
olyan boldog lenni a boldogság tudatában, 
mint a hivő muzulmán. Rajongva és imádva 
nézek ön felé, béna, nyomorúságomban, de 
nem vagyok boldogtalan, mikor önt elérhetet­
lennek tudom.

A szép asszony: Kényelmes szerelem és 
bóknak még csak nem is kedves. Talán bi­
zony, ha elérhető volnék, idő múltán zsákba 
varrva, a tengerbe is dobatna?!
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jellemző volt egy német élclapnak csípő sza­
va: „A háborúra tüzelő újságok szerkesztő­
ségében csak untauglichokat szabad •alkal­
mazni.“ Az, hogy a felebarátunk elpusztul, 
vagy bénává lesz, meghat bennünket, de ezt 
az érzésünket elhallgattatjuk azzal: „igen, 
de ennek igy kell történni, ha az ország ma­
gasabb rendii gazdasági érdekei, vagy 
presztízse követeli.“ Azt azonban, hogy mi 
tönkremenjünk, elveszíthessünk mindent, a 
mit a békés évek hosszú során kínnal ke­
resgettünk és kuporgattunk, már nem va­
gyunk hajlandók ilyen szempontoknak kon- 
cedálni.

Hát ezért kellett, a mi történt. És ha 
valaki azt kérdezi; — de nem vagyunk-e ki­
téve annak, hogy három, esetleg két év múl­
va ugyanez az állapot következik be Szer­
biával, annak is lehet választ adni. A mint 
mi megkóstoltuk a háborúra készülődés ál­
lapotát, még inkább megkóstolta a szerb is, 
hogy mit jelent a háború. És az a szerb va­
laki, aki a Balkán háború kitörése előtt a 
belgrádi fejedelem-szobor előtt lelkesen tün­
tetett a hadi dicsőségért, s akinek azóta ta­
lán a fia elesett, ő maga elveszítette a va­
gyona egy részét és közvetlenül láthatta a 
pusztulást, amely most a hadviselő államok­
ban úrrá lett, — aligha fogja még egyszer 
olyan könnyen éltetni a háborút.

Mi sem, az igaz; — de nálunk nem is 
volt háborus-párt. De megtanultuk, bár bor­
zalommal gondolunk rá, hogy a világbékét 
egy világháborúnak kell megelőzni, rettentő, 
pusztító, irgalmatlan, az iszonyat tökéletes­
ségéig eljutott világháborúnak. Boldog nem­
zedék, amely — ez után foglalja el helyét a 
végtelen időben.

A KÉPVISELÖHÁZ ÜLÉSE. Ma déli 
12 órakor formális ülése volt a kép viselőház­
nak. A, főrendiházban elintézett törvényjavas­
latok elfogadásáról szóló üzenet átvétéle ké­
pezte a tárgyrendet. A kormány szünet alatt 
felhívást intéz az ellenzéki pártokhoz, hogy 
a választójogi reformjavaslatot pártközi bi­
zottságban vegyék tárgyalás alá.

A debreceni színház
Elejtették a Békés-féle tervet

A színház ügyeinek rendezése kédésé- 
ben mint már jeleztük ma egy igen jelentős 
esemény volt, a hitelezők értekezlete, amely
— hogy röviden összegezzük az eredményt
— negativ eredménynyel járt, vagyis a meg­
valósításra ajánlott Békés Gyula-féle tervet 
elejtették.

Az elejtéssel kapcsolatban hajlandóság 
jelentkezett a szinügyi bizottság tagjai ré­
széről olyan terv irányában, amely a napok­
ban merült fel és nyert kifejezést sajtóközle­
ményekben, hogy ugyanis intendatura 
szerű berendezkedés mellett a város maga 
vegye kezébe a rendezés dolgát. Azt termé­
szetesnek, helyesnek, sőt szükségesnek tart­
juk, hogy a város beavatkozásával és fel­
ügyelete alatt történjék meg a szinházkér- 
dés megoldása, azonban helytelennek és le­
hetetlennek tartjuk, hogy a város maga áll­
jon oda a színház anyagi kérdéseinek inté­
zéséhez. A városnak mai helyzetében, ami­
kor anyagi ereje és minden cselekvési ké­
pessége és figyelme más irányokban szer­
fölött le van kötve, nem veheti magára e 
kérdés másfél évig tartó rendezésének ter­
hét is.

A mai értekezlet, amelyet a városháza 
tanácstermében tartottak meg s amelyen a 
színház összes hitelezői megjelentek, hosz- 
szasan tárgyalta a Békés Gyula-féle tervet, 
amely szerint Békés Gyulának az igazgató­
ságba való bevonásával, a város Békés 
Gyula működésével garantálná a hitelezők­
nek, hogy követeléseiket megkapnák. Mi­
után azonban Békés Gyula a tartozások fe­
dezésére, illetve azok kifizetésének biztosí­
tására semminemű garanciát vállalni hajlan­
dó nem volt, a hitelezők ebbe a megoldásba 
bele nem mentek.

Most tehát ugv áll a helyzet, hogy a hi­
telezők követeléseik biztosítása érdekében 
zárlatot akarnak kérni a színházra, amely 
esetben a színházi előadások sorsa is kétsé­
gessé válik.

Mint újabb megoldási mód merült fel a 
városi intendatura eszméje, hogy a színhá­
zat Zilahy Gyula vezetése alatt hagyván, a 
város csupán az anyagi ügyek kezelését

A török: Hát feleségül veszem.A török: Ha az enyém lenne, kiköltöz­
tetném a hárememből az odaliszkokat, kitil­
tanám a menyországból a hurikat és csak az 
ön keblén csibukoznék és áldanám Allaht és 
Mohamedet, az ő prófétáját. S önnek meg­
nyílnék az ég és sohasem kívánkoznék visz- 
sza ebbe a különös, nyugtalan és érzéstelen 
civillizációba.

A szép asszony: Ha igazat mondana is, 
sohasem tudna a szerelem minden egyebet 
pótolni, a társaságot, a szabadságot, a sza­
bad arcot és nyílt tekintetet, a férfiak hódo­
latát s a magam gyönyörűségét szépségem 
hatásában. De engedje meg. önök. törökök, 
akiket különben tisztelek, lehet, hogy nagyon 
tüzesen tudnak szeretni, de nem épen tüzes 
az udvarlásuk.

A török: Igaz emberek vagyunk, szépsé­
ges asszonyom és férfiak. Asszonynak asz- 
szonyért nem könyörgünk. A sivatagban epe- 
dünk az üde forrás után. de elérve, iszunk 
belőle, de nem imádkozunk neki. Aki szerel­
met koldul, avagy szerelemért porba hull, az 

•csak a szenvedéseit nem bírja és kíntól akar 
szabadulni, nem pedig tüzet rakni Isten di­
csőségére. Én önért sokra, mindenre képes 
volnék, de nyöszörögni, meghallgatásért kö­
nyörögni nem tudnék soha!

A szép asszony: Minálunk az a minden, 
amit férfinak asszonyért tenni kell. az, hogy 
feleségül veszi._________________________

A szép asszony: Nem volna rossz, csak­
hogy az én vallásom törvényei szerint, igaz, 
keresztényi házasságban, hitvesi hűséggel és 
kizárólagossággal. Hogy engemet feleségű 
vehessen, akkor előbb keresténv hitre kellene 
térnie.

A török: ön asszonyom a legszebb se­
lyemszál a próféta szakállábán, de hogyan 
hagyhatnám el a próféta szakállát egyetlen 
selyemszáláért?

A szép asszony: Én meg hogy mondhat­
nék le független emberi mi voltomról, hogy 
egy szála legyek a próféta szakáljának?

A török: És mégis — ajánlanám önnek 
ezt a cserét. A próféta szakálla a gyönyörök 
és a boldogság rózsabokra, oda süt a nap, 
'ott virul ki az örök ifjúság. Szép napnyugati 
asszony, nem veszi észre, hogy legnagyobb 
büszkeségét a tagjai simaságában, az orcája 
rózsáiban és ajka fakadó csókiában találja? 
Amit a lelkének mond, nem-e szerelemre ké­
szíti, amit szabadságnak tart. nem-e az a vá­
gya, hogy ön is szeresse azt. aki Önt szereti? 
A próféta dicső szakállára mondom, nem élt 
az olyan asszony, aki nem török ember kar­
jaiban találta meg szerelmét. Jöjjön velem, 
legyen enyém, a napnyugatnak minden csil­
logása nem nyújt akkora gyönyört, mint az 
a fátyol, mely arca nézését az én boldogsá­
gommá teszi.

venné át s rendezné a hitelezőkkel szemben 
az adósságokat. Ha a megegyezés létre nem 
öhetne, akkor a terv szerint a város föl­

mondana ez év végére Zilahynak.
Legközelebb, pénteken e tárgyban újabb 

tanácskozások lesznek és a tanács is rend- 
tivüli ülésén fog foglalkozni ezzel a do­
loggal.

Olcsó hús Debreczenben
Megnyílik a Szt. Qnna-utcai husszéh

Alig van város az országban, amely már 
régen meg ne valósitota volna az immár el­
viselhetetlenné váló drágaság enyhítésére 
szolgáló hatósági husszék fölállítását. Az or­
szág egyik legnagyobb városának: Debre­
cennek jutott az a dicsőség, hogy eddig még 
cisérletet sem tettek arra, hogy a mérhetet- 
en drágaságot enyhítsék, valamiképen is ele­

jét vegyék a közönség lekismeretlen kizsák­
mányolásának. Ilyen köriilménvek között az­
tán nem csoda, ha nemcsak az egész élelmi­
piac, hanem a lakásdrágaság is olvan ma­
gasra szökött, mint sehol az országban. így 
aztán egyáltalán nem csodálkozhatunk rajta, 
ha nemcsak az iparos, kereskedő és polgár­
családok, de még a tisztviselő és hivatalnok 
osztály is, csaknem összeroppan a mérhetet- 
en lakbéruzsora és élelmiszerdrágaság súlya 
alatt. És mert ez ellen senki nem tett sem­
mit, mert senkinek nem jutott eszébe a pol­
gárság nehéz helyzetén könnyíteni. Debrecen 
város bensziilött polgársága, amelv legna­
gyobbrészt vagyonos gazdákból áll. elővette 
elavult jelszavát: akinek nem tetszik, menjen 
más városba lakni. És mind magasabbra, ma­
gasabbra szöktek és szöknek a már is elvisel­
hetetlen magas árak, úgy az élelmiszer-pia­
con, mint a lakásbéreknél.

Annál nagyobb elismerés és dicséret il­
leti hát Rostás István főkapitányt, aki sokféle 
hivatalos teendői mellett ráért a sokféleképen 
sanyargatott polgárság anyagi érdekeivel is 
törődni és aki előbb az élelmi-piac elviselhe­
tetlen drágaságán enyhített sokat, minden ön­
zés nélkül, egyedül a polgárság iobblétének 
érdekében, aztán pedig a folvton emelkedő, 
immár uzsoraszámba menő húsárak folyto­
nos emelkedését akadályozza meg egy csa­
pásra a hatósági árakkal dolgozó, hatósági fel

A szép asszony: Köszönöm, köszönöm, 
de ebbő igazán nem kérek. Egyet azonban 
valóban furcsának találok, hogy ne mondjam 
szépnek.

A török: És az?
A szép asszony: Hogy minden lehetetlen­

ről beszélt, csak arról nem, amit a mi férfiaink 
a leglehetségesebbnek tartanak.

A török: S mi volna az?
A szép asszony: Egy pásztoróra, mely 

után nem tartozunk egymásnak semmivel.
A török: Attól óvjon Allah!
A szép asszony: Ah! Olvan borzasztó 

lenne az?
A török: Mi muzulmánok, zár és fátyol 

alatt tartjuk hölgyeinket, hogy csak a mieink 
legyenek. Az ilyen pásztoróra azonban azt 
jelenti, hogy a rózsaszálunk épen nemcsak a 
miénk. A kristálypoharat is, melyből többé 
nem ihatunk, földhöz vágjuk, hogy más ne 
ihassék belőle s magunk sem iszunk a más 
poharából.

A szép asszony: Ez rettenetes! Hiszen 
maga rosszabb a szerzetes papnál !

A török (mosolyogva): És nem való házi­
barátnak, ugy-e?

A szép asszony: Ez felháborító, ez el­
viselhetetlen: tudja, micsoda gyanúperrel 
élek?

A török: Ha megmondaná?!
Gyapjú szövetek legújabb kivitelben 
Gyapjú szövetek legnagyobb választékban 
Gyapjú szövetek legolesébban

Szigorú szabott 
árak mellett 

szerezhetjük be
WEISZ ADOSjF
»eytüeíiíköfiéi, SUnsus, BmsíDhi 1.
(Elsfl takarékpénztár palotájában./
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ügyelet alatt álló basszék fölállításával, ahol 
az elsőrendű has ára 1 korona 40 fillér. Es ez­
zel lehetővé tette azt, hogy a munkásnép is 
gyakrabban jnsson a tápláló haseledelhez.

A hatósági felügyelet alatt álló basszék 
már holnap, azaz 23-án megnyílik a Szent 
Anna-utca 10. száma házban s remélhető, 
hogy a főkapitány ezen nemes célú fárado­
zásának eredménye nem fog a közönség ért­
hetetlen közönye miatt — mint már annyi más 
hasonló intézmény — semmivé válni, hanem 
már saját érdekében is, megérti a közönség 
eme vállalkozás nagy bordereiét és minden 
erejével támogatni fogja a mindnyájunk ér­
dekeit szolgáló intézményt.

Húsz falut elnyelt a tenger
Katasztrúfills főldsOpptdés
Példátlan és borzalmas katasztrófa tör­

tént a Kaspi-tenger partján. Odesszából ér­
kező táviratok adnak hirt róla, hogy a ten­
gerpart egy része besüppedt, a viz kilépett a 
medréből és hasz falut elnyelt az ár. Szám­
talan ember és állat pusztult el az árban. A 
süppedést tengeralatti vulkánikus kitörés idéz­
te elő.

Az alábbi táviratok számolnak be a ka­
tasztrófáról :

Odessza, december 23.
A part mentén három vrsztnyi útvona­

lon földsüppedések fordultak elő, amelyek ott 
teljesen megváltoztatták a partvonalat. A ten­
gerfenék fölemelkedett és több kis sziget ke­
letkezett a tenger szinén. Több mint húsz falu 
Langerno és Otrada között elpusztult. Jelen­
tékeny területek eltolódtak, részben négy-öt 
méterrel lesüppedtek. A kár kiszámíthatatlan 
Már a földrepedések által tönkretett termő­
föld értéke is több millió rubel.

Derbcnt, december 23.
Több mint hatvan halászbárka elsiilyedt. 

A viz tiz hullát a partra vetett. Négy ember­
nek sikerült megmenekülnie.

9 balkáni veszedelem
Sikertelenek a Jtótotárgyalások 

Tőrök vereségek mindenfele
A balkáni bonyodalom legutóbbi ese­

ményeiről a következő táviratok számol­
nak be:

SIKERTELENEK A BÉKETÁRGYALÁSOK 
Bécs, december 23.

A Konstantinápolyból és Londonból ér­
kező jelentések egyértelműen azt mutatják, 
hogy komolyan tartani lehet attól, hogy a 
londoni béketárgyalások talán már ma meg 
szakadnak. A francia és angol diplomácia 
már számolt ezzel a valószínűséggel és most 
arra törekszik, hogy megállapodást létesít­
sen a hatalmak között arra nézve, hogy mi- 
tépen lehetne megakadályozni a háború aj 
hói való kitörését. Azt hiszik, hogy formális 
lépések nem lesznek, de a nagyhatalmak ba­
rátságos utón, de nyomatékosan figyelmez 
tetni fogják a tárgyaló feleket arra a nagy 
veszedelemre, melyet makacskodásuk elő­
idézhet.

nehezen járható szorosait. A törököket szét- 
ugrasztották, ugyh ogy pánik szerűen dél 
felé menekültek. A hellén csapatok megszáll­
ották Koritzat.

A SZKUTARIAl HARCOK.
Rjeka, december 23.

A szkutarii parancsnok időnkint kiroha­
násokat intézett a montenegróiak ellen, aki 
csupán arra szorítkoznak, hogy a támadáso- 
tat visszaverjék. A legutóbbi napokban több 
zászlóaljat, állítólag csak rövid időre, haza­
bocsátottak.

A szép asszony: Azzal, hogv ez az ön 
finnyássága voltaképen csak kénvtelenség 
Béna ember, béna marad mindenképen.

A török: Mi kár, hogy az ellenkezői érő 
nem győzhetem meg.

A szép asszony: Pedig istenemre mon­
dom, vagy ha jobban tetszik, a próféta sza­
kállára mondom, kiváncsi volnék megtudni 
hogy a szerelem valóban olyan csodaerő, a 
mely talpra állítja a bénákat.

A török: Oh, világ boldogsága, tegyen 
kísérletet, egy csók ajkamra nyomva . . .

A szép asszony: Most?
A török: Vagy este!
A szép asszony: Ah!
A török: Oly titokzatosak a lugasok, oly 

csábitó a tenger mormolása, de a titokzato­
sabb, igézőbb az éjjeli lámpa fénve és az ab­
lakkárpit szemérmetessége.

A szép asszony: S ön ép é segészséges 
lenne egy csóktól?

A török: Tegyen kísérletet.
A szép asszony: Es a finnyásság? Vagy 

összetörne engem is, mint azt a kristály­
poharat?

A török: A próféta szakálla e"'r óriási 
sátor, mely oltalmába fogad minden szerel­
mes párt. A próféta akarata csillan reánk a 
nő szeméből, mi az én finnyásságom, mi az 
én szavam a próféta akaratához képest.

BATTENBERG HERCEG
ALBÁN FEJEDELEM. 

Frankfurt, december. 23 
Az ideiglenes albán kormány — mint 

Valonából jelentik — elhatározta, hogy Hen 
rik battenbergi hercegnek fogja felajánlani 
a független Albánia trónját.

A BÉKEDELEGACIÓ.
London, december 23

A Reuter ügynökség a következőket 
közli: A török delegátusok által okozott ha 
lasztás ellenére a mai értekezleten a legba 
rátságosabb hangulat uralkodott. A balkáni 
szövetséegsek delegátusai élénken óhajtják 
az érdemleges tárgyalás megkezdését.

A mai ülésen félreérthetetlenül kifeje­
zésre jutott az a kívánságuk, hogy a haloga­
tásoknak meg kell szünniök. Venizelcs kije­
lentette, hogy a delegátusok már tiz napja 
időznek Londonban, anélkül, hogy előre ju­
tottak volna.

A balkáni államok békedelegátusai a 
Reuter ügynökség képviselőjének kijelentet­
ték, hogy a nagyköveti reunio eredményei 
nagyon kielégítik őket és remélik, hogy a 
békekonferencia ép oly nagy haladást fog el­
érni. A delegátusok ma este már sokkal op- 
timisztikusabbak voltak.

TÖRÖK VERESÉGEK.
Athén, december 23.

A tengerészeti minisztérium közli: Egy 
Petrába érkezett futár jelenti, hogy a mythi- 
lenei török hadsereg megadta magát. Az 
1700 főnyi mythilenei helyőrséget a molivoi 
kikötőben hajóra rakták.

GÖRÖG GYŐZELEM.
Páris, december 23.

A Havas ügynökség jelenti Szaloniki 
bői: A görögök, akik e hó 19-én előnyomul­
ni kezdtek, kiküzdötték maguknak a Zagoni 
hegyszorost, valamint a Morova hegység

APRÓ ESETEK
*

A jó orvosi tanács. — Vadáse-
jelmondat. — A bankráta,

*

I.
Egy fiatal orvosról beszlétek a kávé­

házban.
— Ne bántsátok, — mondta valaki — 

most igen előkelő pozícióra tett szert.
— És pedig?
— Nikita király udvari orvosa! Egy jó 

orvosi tanácsnak köszönheti kinevezését.
— Hogy-hogy?
— Hát, kérem alássan úgy történt, hogy 

o véletlenül lent volt Rickában a főhadiszál­
láson. — Nikita király.ő felsége panaszko­
dott, hogy fáj a feje.

— Vegyen be valamit felséged! — taná­
csolta a mi fiatal barátunk.

— Ugyan kérem, — válaszolta ingerül­
ten a király — már vettem piramidolt, aszpi- 
rrint, trigemint. Mind nem használt! — Hát 
most mit vegyek be?

A zseniális orvos mosolyogva felelt;
— Hát például — Skutarit!

Megkezdődött a karácsonyi nagyvásár

II.
Egy vadász uj puskát rendelt és kiment 

az erdőbe vadakat lesni. Vad helvett talál­
kozott az erdőőrrel, akivel beszédbe ele­
gyedett.

— Ejnye, de szép uj puskája van — mon­
dotta csodálkozva az erdőőr.

— Bizony, ez szép jószág. Nézze csak, 
itt ezt a nagy fényes helyet, ide fogok én 
egy szép jelmondatot vésetni. Mit ajánlana 
nekem?

Az erdőőr, aki nagyon jól ismerte a va­
sárnapi vadász komikus vadászsikereit, mo­
solyogva jelentette ki:

Nagyon jó mondást tudnék. Ezt tes­
sék a fegyverére Íratni: Élni és élni hagyni!

III.
A mai nehéz pénzviszonvok között talán 

a pénzviszonynál is nehezebb szívvel felke­
rekedett egy vidéki bankdirektor, hogy a 
„pesti nagy banktól“ egy kis kölcsönt esz­
közöljön ki.

A hatalmas bankdirektor, mint mondani 
szokták, álig begombolkozva fogadta vidéki 
kollégáját.

— Sajnálom, nagyon sajnálom, de nem 
lehet. Hisz önnek nem kell magyaráznom, a 
bankráta, a háború ._. .

A vidéki igazgató azonban nem ijedt 
meg a visszautasítástól. Addig beszélt, amig 
végre a hatalmas pénzfeiedelem szive meg­
enyhült és kétszázezer koronás hitelt enge­
délyezett. A vidéki direktor boldogan távozni 
akart. Az előszobában azonban eszébe jutott 
valami:

— Pardon, méltóságos uram. de még 
egy kérdésem van! Ha szabadna tudnom, 
mennyi lesz a kamatláb?________________

LANTOS
Tiszte selyem harisnya min­
den színben, párja 6 korona.
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— Hát még nem tudja? Hisz már a táb­
lára ki van irva!

— Melyik táblára?
•— Itt az ajtón!
A vidéki direktor oda nézett s a követ­

kező pillanatban már tisztában volt a rátá­
val. A táblán ugyanis ez állott:

Hivatalos óra
9—12.

Véres családi dráma
Anya és leánya

Fővárosi tudósítónk jelenti: Ma hajnal­
ban a Szent László-ut 54. számú ház ház­
mester Kiss János, arról értesítette Bartók 
Kristóf 667. számú rendőrt, hogy a házban le­
vő földszinti lakásban családi dráma tör­
tént, Gajdó Kálmánné 42 éves, postás fele­
sége, borotvával elvágta Erzsébet nevű 17 
éves mostohaleánya nyakát, azután a saját 
torkát metszette át.

A rendőr a kis lakás szobájában a leányt 
az ágyban, az asszonyt a földön találta át­
vágott nyakkal. Mindkettő még élt. A men­
tők a Rókus-kórházba szállították őket, a 
hol azonnal műtétet végeztek rajtuk, kihall­
gathatok nem voltak, állapotuk életveszé­
lyes.

Gajdóné több levelet hagyott, melyek­
ből kitűnik, hogy készült az öngyikosságra 
azért, mert férjével, a ki második férje és a 
kinek ő második felesége, rosszul bánt ve­
le és nem akart tovább vele együtt élni.

A rendőrségnek címzett levélben ezt
írja:

„öngyilkosság történt, azonnal értesít­
sék a rendőrséget és gyermekeimet. Cí­
mük: II. Rézmál, Ürge-utca 5. Vanek Jó­
zsef“.

Első házasságából származó gyermekei 
ugyanis itt tartózkodnak, mig a férfi első 
házasságából származó Erzsébet, velük la­
kott. A rendőrség megindította a nyomozást, 
de eddig még nem tudta kideríteni az okát.

operett. Csütörtökön, karácsony másod nap­
ján d. u. 3 órakor „Színész vér“ nagy ope­
rett. Este rendes helyárakkal bérletszünet­
ben „Limonádé ezredes“. Az összes elő­
adásokra jegyek már ma válthatók.

Színház
HETI MŰSOR:

KEDD: Délután Tündérlak magyarhunban 
népszínmű. (Bérletszünet.)

KEDD: Este Nincs előadás.
SZERDA: Délután Tengerész Kató. operett 

(Bérletszünet.)
SZERDA: Este Éva, operett. (Bérletszünet. 
CSÜTÖRTÖK: Szinészvér, operett. (Bérlet 

szünet.)
PÉNTEK: Sarkantyú, szinmü. (A bérlet.) 
SZOMBAT: Hit és haza, népdráma. Ujdon 

ság. (B bérlet.)
VASÁRNAP: Délután Hoffmann meséi, opc 

ra. (Mérsékelt helyárakkal.) 
VASÁRNAP: Este Hit és haza, népdráma. 

(Kisbérlet.)

Gyermek előadás. Kedden délután 3 óra 
kor mérsékelt helyárakkal gyermek elő 
adást rendez az igazgatóság. Ezen előadás 
főcélja, hogy a szülők gyermekeiket — addig 
mig a Jézuska meghozza a karácsonyfát, 
gyermekek kedves szórakozást és meleg 
otthont kapjanak. Ez alkalommal színre ke 
rül „Tündérlak magyarhonban“ népszínmű 
dalokkal és táncokkal.

Az ünnepi előadások. Az igazgatóság 
különös tekintettel az ünnepekre a követke 
zőkóppen állapította meg a műsort. Szerdán 
karácsony első napján délután 3 órakor 
„Tengerész Kató“ általánosan kedvelt Ope­
rette. Este rendes helyárakkal „Éva“ nagy

Ducika: Adjuk neki emlékbe az — egész 
karácsonyfát . . . (Egymás nyakába kapasz­
kodnak és nevetve, ugrándozva mennek a 
gyerekszobáig.)

Conferencier.

Karácsonyfa
a gyermekszobában

(Janika 5 éves, Ducika 6 éves. Kitünően nevelt 
modern gyerekek, akik állandóan nevelőnő

alatt szedik magukba a kultúrát.)
Janika: Te, Duci, tudod, mért küldtek ki 

most bennünket?
Ducika (városias eleganciával): Na ná! 

Nem tudom. A karácsonyfát szervírozzák.
Janika: Biztosan a tavalyi díszítésekkel.

És bennünket avval szédítenek, hogy a Jé­
zuska hozta ezeket az ócskaságokat. Tudod 
mit?! Üssünk rajtuk!

Ducika: Hogy-hogy?
Janika: Lopózzunk át az irodaszobába, 

onnan mindent kileshetünk.
(Ducika és Janika lábujjhegyen kioson­

nak az ebédlőből és a konyhán át a folyosó- 
alopóznak, mely az irodaszobába nyúlik. — 
t'től balra a gyermekszoba.)

Ducika (óvatosan benyit. Az egyik ujját 
az arcára teszi): Pszt!

Janika (lélegzet visszafojtva, lábujjhe­
gyen követi): Látsz valamit?

Ducika: Nem. De hallom, hogy beszél­
nek. —

Janika: Akkor emelj fel. Én majd elmon­
dom, amit látok.

Ducika: Inkább hozok egy széket. Arról 
résen lehetünk mind a ketten.

(Janika és Ducika ezt meg is cselekszik.) 
Janika: Látsz valamit?
Ducika: Igen. A papa kiveszi a tavalyi 

skatulyából a tavalyelőtti gránátalmákat. Át­
adja a kisasszonynak. Az elveszi, leteszi, be 
teszi, felteszi ...

Janika: Most én . . . Apuka közelebb 
megy. Megfogja . . .

Ducika: A karácsonyfát?
Janika: Dehogy, a kisasszonyt.
Ducika: Hadd lám! . . . Igen . . . meg 

fogja ... a derekát átfogja ... a száját be­
fogja . . . Hühühü! Nagyon érdekes! . . .

Janika: Hadd lám . . . Hisz ezek csóko- 
lódznak . . .

Ducika: Na-nem! Majd karácsonyfáz­
nak ...

Janika: Hallatlan, a mama háta megett.. 
Na, ez sem fog úgy hencegni, mint tegnap

Ducika (integet): Pszt! . . . Hallgass! 
mama . . . Ezek szépen bediszitették . . .

Janika: Szállj le, ez nem gyermeknek 
való . . . Piiff-paff! . . . Isten úgyse, testvé 
rek közt megér egy „búger“-t . . .

Ducika: Azt hiszem, ez se soká eszik 
háznál.

Janika: Pedig jóképű lány volt!
Ducika: Igaz, de nem az én zsánerem 

Szőke ... és a papával kezd ki . . . Megérde. 
melte a — karácsonyfát . . . (Hurkot mutat 
a nyakán).

Janika: Igazad van .' . . Elvégre a mama 
nem a papának tartja, hanem nekünk . . . 
Gyere, segítsük kikisérni a házból . . .

Megindulnak. — Az előszobában.)
Ducika: Te Jancsi, gondoltam egyet!
Janika: Mi az?

HÍREK
— Zöldelö, iide

fenyőfák vannak a piacokon és az utcák tá­
gasabb terein halomra rakva. — Körülöttük 
gazdag urinők, egyszerű polgárasszonyok és 
szegény munkásnők alkudoznak a tulajdonos­
sal. A szegényebbek csak egy-egy ágacská­
ra ,a gazdagabbak egészen nagy, kifejlett 
fákra. És viszik, vitetik haza az örökzöld nö­
vényeket, hogy majd holnap ajándékkal ter­
helten, fényesen kivilágítva bocsáthassák azt 
boldog tulajdonosaik, a gyermekek rendelke­
zésére. A papák és mamák gondterhelt, sötét 
arccal, de mégis megelégedett boldogsággal 
járnak boltról-boltra és vásárolják meg azo­
kat az ajándékokat, amelyeket gyermekeik 
megírtak a Jézuskának. És hazamenve, Id­
usán díszítik az illatos fákat, teleaggatva 

ágait mindenféle cukorkával, dísszel és gyer­
tyával. Alája pedig szépen, sorban lerakják 
a trombitát, kardot, puskát, gőzmozdonyt, ci­
pőt, ruhát. . . Amiért csak a gyermekek naiv 
lelke lelkesedni tud. Midőn pedig kész van­
nak a nagy munkával, egyenként meggyujt- 
ják a gyertyákat és aztán fölnyitják a valósá­
gos lázban égő apróságok előtt a szoba ajta­
ját és rászabadítják őke t„jóságuk jutalmá­
ra“, a „Jézuska ajándékaira". És a gyermekek 
boldog kacagással veszik kicsiny kezeikbe a 
„Jézuska ajándékait" és próbálják ki azonnal, 
hogy jól szól-e a trombita, fut-e a gőzmoz­
dony, éles-e a kard? . . .

Amig pedig a gyermekek boldog kaca­
gásától hangosak a szobák, és amig a szülök 
megértő örömmel nézik gyermekeik boldog 
örömét, amig boldog megelégedéssel néznek 

végig meleg, kényelmes szobáikon, vájjon 
eszébe fog-e jutni valakinek, hogy a mindig, 
télben, nyárban, hóban, vízben ődöngö gyer­
mekek, akik koldulással tengetik napról-tiap- 
ru életüket, az utca gyermekei hol töltik a 
szent karácsony ünnepét? Saját boldogsága 
közben gondol-e valaki arra, hogy hát azo­
kat hol várja meleg szoba, szerető szív, fé­
nyes karácsonyfa? Vájjon fog-e ezekre, erre 
gondolni valaki?

Síp.

— Karácsonyi számunk. A debeceni új­
ságírás szenzációja lesz az a karácsonyi 
szám, mely lapunk fennállásának tiz éves 
jubileuma alkalmából kerül ki szerkesztősé­
günkből. Irodalmi és közéletünk szine-java 
van abban képviselve értékes, tartalmas 
cikkekkel, érdekes, nivós szépírásokkal. — 
Száz oldalon sorakoznak fel munkatársaink, 
hogy arról a káprázatos fejlődésről beszá­
molhassanak, melyet rövid tiz év alatt tett 
meg a „Debreceni Független Újság“, mely 
ma olyan köntösben és tartalommal jelenik 
meg, hogy az előkelő fővárosi lapok mellett 
jelöli ki helyét. Ez a nagyszabású munkás­
ság és áldozatkészség indokolja, hogy ára ki­
vételesen 10 fillérben állapíttatott meg pél­
dányonként. Minden tőzsdében és lapárusitó 
helyen kapható,

— Vizsgálat a kórházban. Tóth Emil dr. 
tanácsnok elnöklete alatt ma a városi köz­
kórházban vizsgálatot tartottak, ahol min­
dent a legnagyobb rendben találtak.
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— Ünenpl Istentiszteletek az ágostai 
hitvallású evangélikus templomban. Szer­
dán, karácsony első napján délelőtt 10 óra­
kor Materny Lajos főesperes végzi az isten­
tiszteletet s utána úrvacsorát oszt. — Dél­
után 3 órakor Szeberényi Lajos segédlel­
kész szent beszédet tart, Csütörtökön, ka­
rácsony másod napján, d. e. 10 órakor Ma­
terny Lajos főesperes, végzi az istentiszte­
letet, melynek végeztével az úri szent va­
csorát Szeberényi segédlelkész osztja ki. — 
D. u. 3 órakor ima.

— A király kihallgatásai. Bécsből jelen­
tik, hogy Ferenc Ferdinánd trónörökös ma 
kihallgatáson volt a királynál. Luitpold ré- 
gensherceg temetésén képviselte a királyt 
Münchenben és erről a kiküldetéséről szá 
molt be. A király ma külön kihallgatáson fo­
gadta Stiirgkh osztrák miniszterelnököt,

— A népkonyha megnyitása.' A városi 
tanács ma tartott ülésén Tóth Mihály dr. ta­
nácsnok bejelentette a népkonyhának e hó 
22-én, vasárnap általa tartott ünnepies meg­
nyitását a Kut-utca 140 sz. alatt, ahol a nép­
konyha helyiségei vannak. Beszédében elő­
adta, hogy már a megnyitás alkalmával 
óriási számban jelentek meg. A népkonyha 
rendezősége gondoskodik róla, hogy tiszta 
és Ízletes ételt kapjanak az ott étkezők

— A Debreceni Kereskedelmi Csarnok
vasárnap délelőtt 10 órakor tartotta ez idei 
rendes közgyűlését. Kernhoffer József elnök 
üdvözölte a szép számmal megjelent tago­
kat, a közgyűlést megnyitotta. A jegyző 
könyv vezetésére Dr. Weinberger Sándor 
titkárt, hitelesítésére pedig Stern Miksa, Haj­
nal Samu tagokat kérte fel. Elnök jelenti 
hogy az adótörvények életbeléptetésének 
1914. jan. 1-ig elhalasztása tárgyában a mi 
niszterelnökhöz távirati megkeresés intéz 
tetett, azonkívül egy beadvány is adatott be 
a főispánhoz, ki ezen beadvány tárgyalását 
a december 19-iki közgyűlés napirendjének 
tárgyai közé felvétette, ahol is a Csarnok 
indítványa egyhangúlag elfogadtatott. Saj 
nálattal hozza tudomására a közgyűlésnek 
miszerint a kereskedelemügyi miniszter nem 
engedélyezte a karácsony előtti vasárnapon 
az üzletek nyitvatartását. Ezután titkár az 
évi jelentést és a számvizsgálók jelentését 
olvassa fel, amit a közgyűlése lfogad. Jövő 
évi számvizsgálókul: Hajdú Imre, Scheer 
István és Ungár Jenő urak választattak meg. 
A választmány tagjai lettek: kereskedők ré­
széről: Fleischmann Mór, Fürst Ödön, dr. 
Löfkovits Márton, Löfkovits Arthur. Lusztig 
Károly, May Andor, ifj. Schwartz Vilmos, 
nem kereskedők részéről: Dr. Balázs Ber­
talan, Dr. Freund Jenő, Dr. Kardos Albert, 
Ormódy Lajos, Rosenfeld Salamon, Dr. Kel­
ler József (uj). _

— A szeretet ünnepe. A siketnémák in­
tézete igazgatósága és tanári kara szomba­
ton délután 4 órakor nagy közönség és szü­
lők jelenlétében karácsonyfa ünnepélyt ren­
dezett. Az ünnepély valóban kedves és meg­
ható volt. A nemes szivü jótevők által ado­
mányozott s cukorkákkal díszített kará­
csonyfa köré gyűlt össze a 100 tagból álló

— Az igazoló választmány ülése. Hajdú- — Garázda utas. Vasárnap délelőtt a
varmegye igazoló választmánya folyó hó Szatmár felől jövő vonaton utazott Ter- 
28-án délelőtt ülést tart, melynek egyetlen niszki Mihály 26 éves, taracközi illetőségű 
tárgya a Hajduszováton megválasztott Vá- egyén. Utazás közben valami miatt szóvál- 
radi Gusztáv törvényhatósági bizottsági tag- tás támadt közte és Hornyák József Máv. 
ságának igazolása. ! kalauz között, akit fölhevülésében mellbe

— Katonák a Nagyerdőben. Már több-' ütött. Hornyák emiatt a megérkezés után pa- 
ször intézett átiratot a tanács a katonai pa-' nászt tett az állomásnál levő rendőri őrszo- 
rancsnoksághoz, hogy a Nagyerdő déli ol- bábán, ahonnan Nagy János 45 számú rend­
dalán gyakorlatozó katonák egyes csapatai őr ment a garázda embert igazolás végett 
az erdőbe is behatolnak és az ültetvényeket előállítani. Terniszki azonban vele sem teke­
letapossák, megrongálják és igy károkat, tóriázott sokat, hanem nekiment a rendőr­
okoznak. Minthogy a katonai parancsnokság , npk és azt is tettleg bántalmazta. Midőn áz­
ni it sem tett az ellen, a tanács mai ülésén el-! tán megelégelte a mulatságot, futásnak 
íatározta, hogy megfelelő hosszúságban tűs-, eredt. Szatmári rendőrtizedes látva társának 
<és sodronynyal kerítik be a fenyegetett te- bántalmazását és azt, hogy a támadó futás-
riileteí.

A városi körkemencék kiépítése. Mi-
nak eredt, azonnal üldözésére sietett. Midőn 
Terniszki észrevette, hogy üldözik, vissza­

éld törvényhatósági bizottság a városi kör- fordult és üldözőjét is megtámadta, kardbojt-
- - • ................. - íjat pedig letepte. Nagynehezen tudtak csak

a dühöngő embert megfékezni és a rendőr- 
kapitányságra előállítani. A garázda ember

kemencék kiépítését és gépekkel való fölsze 
relését elhatározta, a tanács ma tartott ülé­
sén elrendelte, hogy az erre vonatkozó ver­
senytárgyalási hirdetmény közzététessék.

Rosenthal Mór hangversenye iránt 
egyre fokozottabb érdeklődés nyilvánul. A 
kiváló művész január hó 4-én lép fel a Zene­
kedvelők Körének harmadik bérleti hang­
versenyén. Ez alkalommal a napi jegyek 
ára — tekintettel a rendkívül nagy kiadás­
ra — a következő lesz: Ülőhely 5 és 6 kor. 
állóhely 2 kor. 50 fillér. Jegyek még Hege­
dűs és Sándor cégnél előjegyezhetők. A rész 
letes műsort holnap közöljük.

— A siketnémák karácsonyfájára újab­
ban a következő adományok érkeztek: Fe­
kete István és neje Bakó Juliánná 5 K, Oláh 
Miklósné 5 K, özv. Loska Imréné 5 K, Dr. 
Magoss Györgyné 2 K, Ehrlich Józsefné 3 
K, Neubauer Aladár és Pista gyűjtése 30 K, 
Mihalovits Jenő 10 K, Dr. Komlóssy Imre 3 
K. Dr. Nagy Lajos 10 K, May Andor 5 K, 
özv. Zoltán Jánosné 5 K, özv. Viczián Elek- 
né 5 K, Porubszky Jenő 10 K. Dr. Engel Ig- 
nácz 5 K, özv. Bészler Károlyné 2 K, özv. 
Pomanóczy Ferencné füge és habsütemény. 
Kontsek Géza egy láda narancs 5 kiló füge, 
5 kiló szt. jános kenyér és 2 doboz cukorkát. 
Félegyházi János 3 doboz cukorka. Már- 
tonffy Flóra könyvek, Schvarc M. L. több­
féle játék tárgyak. A fent nevezett adomá­
nyokért a jószivü adakozóknak a siketnéma 
növendékeink nevében hálás köszönetemet 
fejezem ki. Emmer István helyettes igaz­
gató.

— Kedvezmény a nyugdíjasoknak. Ko­
vács József polgármester elrendelte, hogy a 
karácsonyi ünnepekre való tekintettel a há­
zipénztár a város összes nyugdíjasainak már 
23. 24-én kifizetheti az 1913. év január havá­
ra esedékes nyugdijat.

— Jutalomkiosztás. A városi tanács mai 
ülésén 250 korona jutalmat szavazott meg 
Varga Károly árvaszéki ülnök részére, mint­
hogy a belügyminiszter a közgyűlés azon 
határozatát, hogy ez az összeg részére, mint 
elnökhelyettesi jutalom adassék, nem hagyta 
helyben.

— Egy tanár tragédiája. Párisból táv­
ira tozzák: Budapestről jött haza Bichet Re- 
née francia nyelvtanár, aki a magyar fővá­
rosban egy felső leányiskola professzora. Az 
az intézet, amelyben tanulmányait végezte.

siketnéma növendék ser^g. Valamennyi nö- j jubileumot ült. Szombaton este volt az iin- 
vendék arcán meglátszott e nap nagy jelen-1 népi lakoma es Bichet annak örömére, hogy 
tősége; minden gyermek szeméből az öröm|gyermekkori iskolatarsával, Bourget János

ellen hatóság elleni erőszak miatt a rendőr­
ség megtette a följelentést a kir. ügyészsé­
gen.

— öngyilkosság a fogdában. Berci Sán­
dor, keméslői születésű 26 éves ref. nőtlen 
asztalossegéd, Hatvan-utca 9. sz. alatti la­
kos vasárnap nagy murit csapott, melynek 
eredménye az lett, hogy botrányos részeg­
ség és utcai botrány miatt a rendőrség fel­
ügyelet alá vette. Amely eset miatt aztán a 
józanodás stádiumában annyira elfogta a bu­
són gás, hogy a közigazgatási fogdában nad­
rágtartójára felakasztotta magát. Mire ész­
revették, már halott volt. A rendőrség az 
irányban, hogy az öngyilkosság miatt ter­
hel-e valakit a felelősség, a nyomozást fo­
lyamatba tette.

Elfogott vasúti tolvaj. Sajtos Nikita 
György, a város területéről végleg kitiltott 
rovott múltú csavargó folyó hó 8-án a ki­
tiltás dacára is ellátogatott Debrecenbe. Ott 
őgyelgett a vasúti állomáson, honnan egy al­
kalmas pillanatban egy utazókosarat ello­
pott, mellyel aztán elment az Ispotály la­
posra és ott felbontotta. Az utazókosár tar­
talmát aztán, mely 25 pár gyermekcipőből 
egy pár női posztócipőből és egy pár női 
félcipőből állott, magához vette és éjjeli mu­
latóhelyeken próbálta elárusítani. Azonban 
rajtavesztett, mert a Széchenyi-utca végén 
álló rendőr igazolásra szólította fel és elő­
állította a rendőrségen. Sajtos tagadta, hogy 
a nála talált cipőket lopta volna. Azt állította 
hogy Nyíregyházán vette azokat viszontel- 
adásra. A tegnapi nap folyamán aztán az ál­
lomásfőnökség átirt a rendőrséghez, hogy 
folyó hó 8-án Paszománt Mátyás budapesti 
lakosnak folyó hó 8-án ismeretlen tettes el­
lopott egy utazókosarat, melyben a fönt le­
irt tárgyak voltak és amelyet tulajdonosa a 
12. sz. hordárnak adott át megőrzés végett. 
A rendőrség Sajtosra gyanakodott, akit val­
latás alá is fogtak, melynek során aztán be 
is vallotta tettét. A rendőrség az eljárást fo­
lyamatba tette.

— Az Apolló mozgó színház Piac- és 
Miklós-utca sarkon, holnap, szerdán délután 
3 órakor megnyílik.

— Hivatalnok naptár. Az osztrák-ma­
gyar monarchia első általános tisztviselő 
egylete Wien, I. Wipplingerstrasse 25. az 
1913. évre fali- és zsebnapárt adott ki ma­

é7T hoÍdo7sá^ Vueärzottli“ Az" ünnepélyt 1 sál találkozott, többet ivott kelleténél. Ban- kyar német cseh, lengyel, szlovén horvát,
cs a boldogság sugárzott ki. az unnepeiy i Rnurgpf elvitte h-irátiát magához riithén es olasz nyelven. A zseb és kartyaEmmer István helyettes igazgató megható két után Bourget elvitte baratiat magához megrendelésénél portó és c<oma
beszéddel nyitotta meg. Szép szavakkal morfiumot elvezni. A Budapestre került ta- naptaraK megrenaeiesenei porto es csórna
ecsetelte a szeretet lényegét s megköszönte elszokott a morfiumtól, de engedett «olás fejében darabonkint 10 fillér küldendő
a nemesen érző adakozók úgy a pénzbeli, 
valamint a természetbeli adományait. Ez­
után hét siketnéma növendék felváltva ért­
hetően, élő szóval több alkalomszerű költe­
ményt mondott el. Lakatos Eszter Vili. oszt. 
növ. elmondotta a „Miatyánkot“, Király Pé-
,ter VIII. oszt. növ. pedig rövid beszédet in- ...., ,.... ..tézett a vendégekhez s megköszönte a ta- sa« szemelattara fobelotte magat.
nuló társai nevében azt a sok adományt, a — Nagv Occaslo eladas megkezdődött 
mit ez évben kaptak. Ezután pedig az aján- Halmágvi Sámuel fő- és fióküzletében. — 
dékok kiosztása következett. Rendkívül olcsó áruk.

nar mar
az unszolásnak és Bourget jókora adagot 
fecskendezett be neki. Tegnap reggelig sem 
tért eszméletre Bichet. Orvost kellett hi­
vatni, a rendőrség is megjelent s mire a men­
tőket hívták, a budapesti professzor meg­
halt. Bourget annyira szivére vette barátjá­
nak halálát, hogy a rendőri vizsgálóbizott-

be bélyegben; a háromszinü nyomtatású, 
magyar, német és cseh nyelvű, gyönyörű 
fali naptár 20 fillér költségjárulék ellenében 
küldetik meg. A fali naptár nagy képe a fel­
sőausztriai Hallstattot ábrázolja.

— A becsületes megtaláló. Révész Si- 
monné Verbőczi-utca 6. szám alatti lakos 
panaszt tett a rendőrségen ismeretlen tettes 
ellen, ki elvesztett 2 aranygyűrűjét megta­
lálta és azt neki vissza nem szolgáltatta. A 
rendőrség a nyomozást folyamatba tette.



DEBRECZENI FÜGGETLEN ÚJSÁG 1912. december 24.

— Karácsonyi és újévi képeslapok leg­
olcsóbban Aczél antiquáriumában kaphatók. 
Viszont eladóknak nagy kedvezmény.

— Az Összeesküvő táncosnő. Izgatóan 
érdekesek annak a detektivnek a feljegyzé­
sei, amelyek közlését most kezdte el „Az 
Ügyelő“, ez az elevenen szerkesztett és rend 
kívül tartalmas riport-újság. Az aktuális és 
eredeti cikkek légiója vonul fel legutóbbi 
számában. Utazás egy báli meghívó körül. 
Igazgatóválság a Nemzeti Színházban. Adolf 
a Népopera zsarnoka. Balás biró kijelentése 
a sajtóról. A leánykereskedelem elleni Liga 
és a védenceik. Kokes Ilona becsülete. — 
Mexikói tragédia a Királyszinházban emel­
kednek ki az érdekfeszitő közlemények so­
rából. Az Ügyelő egyes számának ára 20 
fillér. Negyedévi előfizetési ára 3 korona. — 
Mutatványszámot díjtalanul küld a kiadóhi­
vatal: Budapest, VI. Nagymező-utca 40.

— Sziklához ütödött hajó. Newyorkból 
táviratozzák: Borzasztó vihar dúlt az új­
fundlandi tengeren, mely 20-án kezdődött és 
teljes 24 óra hosszáig tartott. Halifax és St. 
Johns között egy hajó a sziklához ütödött. 
Két tiszt és négy matróz kivételével a hajó 
személyzete a kapitánynyal együtt a ten­
gerbe veszett. Az alábbi táviratok számol­
nak be a szerencsétlenségről: S t. Johns, 
december 23. Az elmúlt éjjel az újfundlandi 
partokon borzalmas vihar dühöngött, mely 
ismeretlen hajót a part szikláihoz csapott. Ä 
hajó darabokra tört. S t. Johns, december 
23. A Fournesse-Line „Florenc“ nevű gőzö­
se Halifax és St. Johns között e hó 20-án vi­
harban teljesen roncscsá lett. A kapitány és 
21 ember a vízbe fűlt. Két tiszt és négy mat­
róz megmenekült, miután két napon át egy 
csónakon tévelyegtek. A hajóroncs eltűnt.

— Vasúti katasztrófa. Máramarosszi- 
getről táviratozzák: A Felsőabsa és Dum-j 
borává között közlekedő iparvasut a dum- 
bravai lejtőn a 117-es szelvény hirtelen ka­
nyarulatánál kiugrott a vágányból és a völgy 
be zuhant. A hat vaggonból álló vonat egyik 
kocsijában famunkások voltak. Az egyik 
munkás, aki idegenből jött és kinek nevét 
nem tudják életveszélyesen, két másik mun­
kás súlyosan, hat munkás pedig könnyebben 
megsebesült. A kocsik teljesen összezuzód- 
tak és a mozdony kazánja felrobbant. A 

. mozdony gépészének és fűtőjének állapota 
aggasztó. A kazánból kitóduló forróviz igen 
súlyos égési sebeket ejtett rajtuk. A sebesül­
teket a közeli vegyészeti gyár kórházába 
vitték. A hatóság vizsgálatot indított, hogy 
megállapítsa, kit terhel a felelősség.

— Elfüstölt milliók. A dohányjövedéki 
igazgatóság most állította össze az ez év 
első felében eladott dohánygyártmányok 
statisztikáját. A kimutatás szerint ez idő 
alatt 7,422.392 koronával több folyt be az 
eladott dohánytermékekből, mint a tavalyi 
év hasonló időtartamában, a mi 9.9% emel­
kedést jelent. Az általános forgalomban levő 
gyártmányok őzül eladattak burnótok 11.725 
kg., pipadohányok 486.986 kilogram és 
315,594.893 darab: szivarok 285,183.532 da­
rab; szivarkák 1.096.029.385 darab; lugviz- 
kivonat 11.667 darab és 6 kilogramm; valódi 
havanna szivar 200 darab. A belföldi külön­
legességi gyártmányok közül elkelt pipado 
hány 143.276; szivar 7.252.560 darab; szi 
varka 31,930.875 darab. Az általános forga­
lomban lévő gyártmányok eladásából e fél­
évben 73,910.855 korona, a belföldi különle- j 
ges gyártmányokból 6,708.663 korona, a j 
külföldi különleges gyártmányokból pedig 
1,810.943 korona folyt be. összesen tehát 
82 millió 430.461 korona. A múlt év január­
jától junius végéig terjedő idő alatt ezzel 
szemben az általános forgalomban levő 
gyártmányokból 66,228.592 korona, a bel­
földi különlegességi gyártmányokból pe­
dig 7,272.366 korona, a belföldi különleges­
ségi gyártmányból 1,487.433 korona folyt 
be az állami kincstárba.

Nemzeti kMáz
Petőil-tér ». izém.

Ma és minden nap este, úgy szintén minden 
vasárnap délután is Matyók Péter tamburica 
zenekara 6 ónak és táncosnő közreműkö­
dése mellett hangversenyezik. Bel'pll díj nlilCS.

Tisztelettel Rosner A.

— Kolduló emberek. A tél a maga ri­
degségében bontakozik ki. Sok az éhező és 
fázó ember. Akik a koldulásra is rákénysze­
rednek. így állították elő ma délután Faragó 
Zsuzsa 47 éves fancsikai asszonyt, aki a 
színházi átjárónál koldult és Czégén Károly 
44 éves napszámost, aki munka nélkül lévén, 
kéregetett. Mindkettőt a rendőrségen tar­
tották.

— Tetten ért tolvaj. Liel János napszá­
mos előálitotta a rendőrségre Balázs Mag­
dolna cigányleányt, ki folyó hó 22-én a Csa­
pó-utcán kabátzsebéből 1 korona 26 fillért 
tartalmazó pénztárcáját ellopta. A rendőr­
ség a cigányleány ellen az eljárást folya­
matba tette.

— Eltűnt kisgyermek. Orosz Lajos 4 
éves gyermek atyjának Horváth-féle gőzfii- 
rész-telepen levő lakásáról eltűnt. A rend­
őrség az eltüntet körözi.

— Pénztáros kisasszonyt, valamint egy 
bolti szolgát keresünk. Hegedűs és Sándor, 
Kossuth-utca.

— Képes és meséskönyvek, emlék­
könyvek, képeslapalbumok, díszes dobozu 
levélpapírok legelőnyösebben Aczél Henrik 
antiquáriumában szerezhetők be.

Üzletáithelyezés.
Figyelem! Figyelem I

mint az Országos Központi Hitelszövetkezet tagja.
II 968 iTELEFONI 968 II

HUNYADY-UTCZA 17/18. SZ.

Felhívja a t butorvásárló közönség fi­
gyelmét kizárólag kisiparos tagjai által 
készített hálószobák, ebédlök, uriszobák 
valamint kárpitozott bútorok óriási vá­
lasztékára; össze nem téveszthetök a 
Debreczenbe Bécsből beimportált olcsó, 
silány bútorokkal. Az intézet bútoraiért 
a legmesszebbmenő garanciát vállal; kü­
lön felhívja a n. é. vásárló közönség fi­
gyelmét tolnai gyártmányú házilag cso­
mózott szm ma szőnyegeire, melyekkel 
600 családot foglalkoztat s előállítási 

árban bocsátja forgalomba.

— Halálozások. A debreceni állami anya 
könyvi hivatalnál folyó hó 20-án délután 4 
órától kezdődőleg folyó hó 22-én délután 4 
óráig a következő haláleseteket jelentették 
be: Dudás Juliánná r. kath. 2 éves. Szoko- 
lyai Róza r. kath. 43 éves, Szabó Róza ref. 1 
hónapos, Rácskai János ref. 16 napos, özv. 
Mezei Sándorné Juhász Juliánná ref. 24 
éves, özv. Mezei Sándorné Szatmári Erzsi 
ref. 80 éves, Polgári Jánosné Faragó Julián­
ná ref. 68 éves, Nagy László ref. 2 éves.

— Kugler cukorkák főraktára kará­
csony és újévre legalkalmasabb ajándék. 
Naponta friss küldemény érkezik Hegedűs 
és Sándor könyvkereskedésében.

ETinXiTTÉSH.,

1 IppM) szücsára-vállalat.
Az elsőrangú szűcs- és szőrmeáru nagy raktá­
ram, melyet hosszú évek után oda fejlesztettem, 
hogy most a lcgkénvcscbh igényeket kielégíthe­
tem, Piac-u. 42 alól Szentanna-u. 3. sz. alatt 
találjuk Teljes tisztelettel VÉQH OYDLA, szűcs m.

— Csodaszép angol nyakkendők külön­
leges uri-divat cikkek karácsonyi kiállítás­
ban láthatók Frank Testvérek kirakataiban 
az uj megyeháza melett.

— Ruhalopás — nagyban. Stark Paula 
Péterfia-utca 55. szám alatti lakos panaszt 
tett a rendőrségen ismeretlen tettes ellen, 
aki a mai nap folyamán besurant lakásába s 
onnan mintegy 400 korona értékű alsó és fel­
sőruhát ellopott. — Ugyancsak ilyen eset 
miatt tett jelentést Balogh Ferenc dr. Egy­
háztér 4. szám alatti lakos, akinél szintén 
vizitelt egy ismeretlen látogató, aki 150 ko­
rona értékű ruhanemű eltulajdonítása után, 
búcsú nélkül eltávozott. A rendőrség a nyo­
mozást mindkét ügyben folyamatba tette. 
Egyben pedig — tekintettel az ily esetek 
folytonos ismétlődésére — fölhívja a közön­
séget, hogy elővigyázattal hiúsítsa meg az 
ily tettek elkövetését és a gyanús alakokat, 
koldusokat stb. adja át a legközelebbi rend­
őrnek.

Szájvíz

KÖZGAZDASÁG.
Budapesti értéktőzsde.

Magyar hílel 
Oíkfcráfc hitel
t százalékos koronajáradék
Allamv&sut
Jelzálogbank
Rimámul ányi
Salgótarjáni
Közúti vasút

767-- 
597 50 

82 76 65t - 
402 - 
66650 
69 r- 
639.26

Irányra!*
Magánleszámltolásl kamatláb:

Bécs íj15/,, °/o, Bariin 6 °/o London 4 */4
Budapesti gabonatőzsde.

Svait E. (Htraaaer ói König) debr. bizományos távirati jelenté»«
Busa októberre..............................................................

, 1913. áprilisra.....................................................
rtozs 1918. „ . ...
Zab 1913. „ . .............................................
Tengeri 1918 óv május , .

. júliusra ... ....
■tengeri augusztusra.............................................
Tengeri .............................................

Kószára változatlan.

11 67 
10.1« 
11 «7 
17 38 

7-50

H A ■*. A ti M o K W it jm _
A legszebb térti-kalapok 4 koronától, 
kitűnő minőségű férfi Ingek 3 K 50-től 
(3 drb 10 K), gyönyörű nyakkendők 1 
koronától kezdve mesés olcsón: 
====== Lengyel utóda ==

FRANK IMRÉNÉL
a Dreher mellett Telelőn 855.

Egy debreceni iparvállalat csődje. Teg­
napi számunkban megírtuk a Nagymagyar- 
alföldi Építőipari és Műszaki részvénytársa­
ság csődnyitását, melynek lebonyolítására 
a kir. törvényszék Szőllős Dezső dr. debre­
ceni ügyvédet rendelte tömeggondnokul. A 
csőd körüli követelések bejelentésére feb­
ruár 19-ikét, felszámolási határnapul március 
18-ikát állapította meg a bíróság.

Fizetésképtelenségek. A bécsi hitelezői 
védegylet a következő fizetésképtelensége­
ket jelenti: Klein Mórné Budapest, Oaray-

n ÜK
"V
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utca 28. Klein Ferenc Mezőkászony, Barna 
Dezső és Tsa Sátoraljaújhely, Gonda Géza 
Szolnok, Srendásky Elekné Sátoraljaújhely, 
Strasser József Budapest, Király-utca 67.

Gyönyörű

meglepő olcsón
SÁNDOR ÁRMIN

órás és ékszerésznél 
piac-nica 41. (Dreher sorcsarnoh mellett.)

X

Szalon porosz löszén
házhoz száll.tva, leólmozott 50 kilogrammos 
zsákokban rendelhető. Ugyanott rendelhető 

vaggon és kötés számra

azonnali szállításra
mindennemű belföldi és porosz kőszén.

VADÁSZ ANDOR irodájában
Debreozen, Piac-utca 79, szám.

Telefonszám 10 — 40.

945 945 945
945 945

-'TELEFON : 945.

SZÉN ÉS TŰZIFA
legolcsóbban

Szügyi Sándornál,
„Hungária“-malom mellett.

9fr6
9*6 9*6 91r6

Friedmann Sámuel
bádogos és vízvezeték-szerelő

:: műhelyét áthelyezte ::
József kir. herczeg-u. 60. szám alá, ahol 
mindennemű vízvezeték-, épület- és mtibádo- 
gos munkákat jutányosán készít bádogos 

mesterek részére is.

DRALLE

^kÜ5«oN

5rall

Az uj, erős
divat-illatszer

rendkívüli finomság
és

varázslatos teljesség
Egy picinyke csöpp elégséges 1

Ára 5 korona.
Kapható az összes illatszerkcres- 

kedésekben, drogériákban és jobb fodrósz- 
00 üzletekben. 00

' Georg Dralle, Rodenbach a. E.

#, legneM 
és leoalkalmasaiil!

Eredeti franc a, angol és amerikai il at- 
szer újdonságok, piperecikkek, Ízlésesen 

díszített iliatszer-k a z e 11 á k

beszerezhetők

„Kossuth Lajos“
gyógyszertárban Debreczen,

Fiacz-utcza 30.
Postai megre:d- lések azonnal elintézte!nek

A legszebb és legolcsóbb

karácsonyi és ojávi pile
művészi kivitelű fényképek és fényképes leve­
lezőlapok, valamint nagyítások a legrégibb kép 
00 után is feltűnő olcsó árak mellett 00

Takács Vincze műtermében,
Egyház-tér 3., a Nagytemplom mellett.

Gyomorgörcs, kólika, étvágytalan­
ság és általában gyomorbetegsé­
geknél a legkitűnőbb háziszer a

Hollandi

Egy üveg ára 40 fillér.
Kapható

Mihalovits Jenő
gyógy szertárában Bebreczenben.

DEBRECZEN, Kistemplombazár

• ti

Elsőrendű hibátlan áruk leszál­
lt I o litott olcsó árakon, o I o

férfi- fiú- és gyepmehruha-ápuhá ában

Debreczen, 
Kistemplom mellett.

Megkezdődött a 
nagy karácsonyi vásár
úgy az alant felsorolt, mint a kimaradt áruk 

mélyen leszállított árban kerülnek eladásra.
Eredeti francia fűzők..................... K 1 -60-tól
1 Barchet blouz................................ K 150 „
1 Delin blouz......................................K 2 50 „
1 Gyapjúszövet blouz..................... K 3'— „
1 Csipke blouz................................ K 3 4 0 „
1 Flanell pongyola........................... K 5.— „
1 Gyapjú pléd......................................K 3 50 „
Gyermekruhák................................ K 150 „
Selyem férfi nyakkendő..................... K—70 .
1 pár szarvasbőr keztyü . . . . K V90 „
Csipke, selyem, gáz, marquiset. — 
Bársony és poszté blouz különlegességek.
Bársony, szövet és barchet GYERMEKRUHÁK- 
ban óriási választék. Úri, női DIVAT FEHÉR­
NEMŰBE, harisnyák. Leánykáitokban nagy választék.

Reichmann divatáruházában
Debreczen, Fiacz-utcza 85. Royallal szentben.
A karácsonyi vásár tart dec. 31-ig.

eaai

Vimizz! Kékre festett kirakat, tinin!
Karácsonyra nagy árleszállítás!

Mindenkinek érdeke, hogy most üzletemet, ebben a rossz pénzviszonyokban fölkeresse, mert aki 
nálam vesz, sokat takarít meg. Igen sok áru érkezett a karácsonyi árusításra minden áruból.

1 mtr 120 c. széles kosztüm szö­
vet mtr most...........................

1 mtr francia grenadin bordűrrel is 
1 mtr bársony több színben most 
1 drb selyem schäl igen szép 
1 drb gazé selyem schál igen

divatos.....................................
1 mtr selyem baliszt újdonság . 
1 drb gallérvédő most csak .
1 drb gallérvédő selyem sok szinb. 
1 drb női ing finom sifonból csak

- kor. 72 fill. 
1 kor. 10 fill.
1 kor. 20 fill.
2 kor. 10 fill.

2 kor. 60 HU.
- kor. 341111.
- kor. 40 fdl. 

1 kor. 20 fdl. 
1 kor. 36 fdl.

1 drb gyermekruha szép kivitel 1 kor. 36 fill. 
I mtr selyem minden szín , . — kor. 90 öli.
140 c. széles kosztümkelme minden szín­

én kivitelben meglepő érben.
1 drb vattás paplan 1 személyes 4 kor. 20 fill. 
1 mtr barchet, flanel 75 c. széles — kor. 36 üli. 
Díszek, csipkék, szőnyegek, függönyök, köté­
nyek, harisnyák, bolerok, hencscr takarók, 
blouse kelmék, tricok, schäl kendők, vésinak, 

zellrek mind meglepő jutányos árban.

Ifj. Molnár Lukács
Kossuth- ós Batthyány-ntca sarok, a sslnhással szemben.



s. DEBRECZENI FÜGGETLEN ÚJSÁG 1912. december 24

10 szóig 50 fillér, 
azontúl minden szó 
5 fillér, a legki­
sebb hirdetés 50 f.

Vastag betűből sze­
dett minden szó 11 
fill. Apró hirdetések 
előre fizetendők. ::APRÓ 

HIRDETÉSEK
\\ó!)\ MP&S

Cimbalom tanárnő magán órakat 
Cim leadandó kiadóhivatalban.

vállal.

ipétf Imp
Egy fizetéses házmester felvétetik. Cim a 

kiadóban.

VALÓDI gr. Kaglavich cognac kapható
a Deutsch Üzletekben,________

Oyermekfatékoh, franciababák, babakocsik, 
hintalovak, plüs- és posztó-állatok, tár 
sasjátékok, porcellánedények, chinaezüst 
ajándéktárgyak legnagyobb választék­
ban mesés olcsón, Schwarz M. L.-néi 
Piac-utca 52., a megyeház mellett.

önt Is érdekli I Női és férfi kabátok óriási 
raktár végett bet* vagy havi részlet- 
fizetésre is gyári árban kaphatók. VAszen, 
kanavász, szövetek soha nem létezett olcsó 
árakban. Kohn Hermann utóda Zemplieer 
Arthur, Hatvan-u. 17.

Hol lehet ?
olcsón és jól bevásárolni?

Csakis a

I
Rózsánál

pj« hüvelyt karácsonyra feltétlenül ve- 
„nuiiull gyen mindenki. Kapható Farma- 

thynal rttvészkert-utca 14. (Püspöki
palotához 5-ik ház.)

KI szép és tartós c ít óhajt venni vagy ren­
delni az bizalomnv.' keresse fel Falusi Ká­
roly polgári és katonai cipész mestert, 
Csapó-u. 4L

Szil peluches kabát 
Hosszú bársony kabát 
Rövid „ „
HymalajaRagláu 
Angol double kabát 
Színes „ Ragián 
Backfiscli Ragián minden sziliben 
" armekkabát Raglán minden színben n K

Hasi választ! Bői lilaptiiai.
„Mona Lisa“ minden színben csak 5 ko- 

ia. Puha filc bársony kalapok 10 korona.
Óriási választék 

posztó-, selyem és bársony blúzokban.

100 K 
50 K 
30 K 
40 K 
28 K 
16 K 
14 K

Vízvezeték, csatornázás, közoonti fűtéseket 
szakszerű kivitelben jótállás mellett. — 
Tervrajzot és költségvetést diitalanul ké­
szítek. Házak évi iókarban tartását cse­
kély díjazásért elválalom. Gvenes Antal. 
Miklós-utca 29. sz. Telelőn szám 379.

Welsz Ferencz gépüzemre be­
rendezett asz­

talos műhelye. Modern konyha és előszoba 
berendezések készen is kaphatók József 
kir. herceg-u. 7. Telefon 10—90.

Ul szálloda. Merkur-szállodámat Hatvan-u 
61. sz. a., melyet újonnan a legnagyobb 
kényelemmel és elegánciával berendeztem 
és modern kávéházamat megnyitottam. — 
Hónapos szép szobák kaphatók. Szives 
pártfogásba ajánlom. Üzletvezető vagy bérlő 
kerestetik a kávéházra és a szállodára 
Esetleg külön-külön. Emerich Arnold.

Maczke koma és mindenféle képes mese- 
könyvek I Zsoltárok, imakönyvek 1 

Karácsonyra megérkeztek s gyönyörű disz- 
kötésben rendkívüli árleszállítással kap­
hatók Harmathynál iüvóazhert u. 14. 
(Püspöki palotához 5-ik ház.)

Tieita agyagból kéasült szép piros

óa legszebb nyerslalazatl és

kémény-tégla
csah a

Karczagi
agyag

Karczagon szerezhető be.

©

PALMA

valódi

HAVJCSUK-CiPOSAROK

MINŐSEGE: 
ARANY

2 órányira Bécstől. 
3000 láb a tenger 

színe fölött.

Elsőrangú télisporthely,
Panhans szálloda a hozzátartozó János 

főherceg nagyszállódéval, 400 szoba. Leg­
nagyobb kényelem Az Osztrák Télisport­
kör székhelye. December közepétől már­
cius végéig naponkint két hangverseny, 
sporttársasjátékok, művészi akadémiák, 
humorisztikus esték, jelmez- és jégünne- 
pély, 1 mester-ski-ugrómérközés (Európá­
ban a legszebb), 4 gyakorló-ugrómérközés, 
1 mü-bob futópálya, 4 ródlipálya. Villamos 
felvonó, mely a kiindulási ponthoz való 
viszzajutást a sportszerszámokon (bobs 
lcigh és ródli) lehetővé teszi ; nagy ski- 
területek. Korcsolyázótér. Minden vasárnap 
télisportünnepélyek, naponkint ródlifutás, 
skiugrás. Télisport-tanitók Skikjöring-uta- 
zások, gyinkhanajátékok. Farsangi ünne­
pélyek.

*913 1 megjelent 1 *9*3
A MAGYARORSZÁGI SZÁLLODÁK, 
VENDÉGLŐK ÉS KAVÉHAZAK

Címtára
II. év'olyama 1913. évre. Tartalmaz 1200 helységből:

2286 11.239 1 12260
szálloda címét vendéglő címét I kávéház címét

Pontos I I összesen 15.785 címet I I Megbízható!
A címtárban jelezve van a tulajdonos neve, az üzletek elme 
és berendezése, világítása, fűtés, omnibus, a szállodai s/.o- 
bák száma. A helység lakosainak száma, vasút, posta, táv­

irat és telefon állomás, gyógyfürdők stb. stb.
Ara iO korona.

Megrendelhető a Magyarországi szállodák, vendéglők és ká- 
A I véházak címtára kiadóhivatalánál _

1913 I Budapest, V„ Pozsonyt-ut 4/d. szám. 1913

Ha azándébszlM pén?t takarítani, úgy ol­
vassa el e hirdetést. Gyermek czipök 20/25 
tartós, téli bélés 2 kor. 40. Gyermek czi­
pök 26/28 tartós, téli bélés 3 kor. Fiú és 
leány czipök 29/34 tartós, téli bélés 4 kor. 
Fiú csizma 4 kor. 40.-től feljebb. Fiú ruha 
4 kor. 40-től feljebb. A legtartósabb lórii 
BŐI czipök nagy választékban. Kalapok, 
sapkák és férfi divat cikkek nagyon ol­
csón Elein Izsó nál, Csapó-u. 18.

Ha nincs pénze és szüksége van vászon, 
asz tál terítő, szövet és csipke-füsreönv.futó 
és naev szőnyegre. Paplan és flanel taka­
rók, férfi és női felöltők, kész férfi-, fiú öl­
tönyre vaev tükör, kép és bútor a mai 
naptól fogva olv olcsón lesz eladva, hoizv 
mindenkinek saját érdeke. ho2v eizv pró­
babevásárlást eszközöliön. Tisztelettel 
Kaiser Salamon. Telefon 685.__________

Egy női Íróasztal és egy teher uf vas­
ágy eladó József kir. herceg-utca 21

SZABÓ LAJOS FIAI cégnél
karácsonyra nagy árleszállítás.
Téli ruhaszövet 115 cm. széles

métere K 2.—Karácsonyi ára 1 K 20 I 
Angol divaiszövet 135 cm. széles 

métere K 3.40 Karácsonyi ára 2 K 20 f 
Double kosztüm .e" me 140 cm. 

széles métere K 5. - kará­
csonyi ára . . . . . 3 K — f

Francia gyapjú Delin métere 
K 1 80 Karácsonyi ára . . — K 90 f

Blouse és ruhaselymek métere 
K 3, 4, 6.— Karácsonyi ára 1, 2 3 K 

Színes bársonyok métere K 2.50 
Karácsonyi ára ....

ló mosó cosmanosikartonok mé­
tere 90 fill. Karácsonyi ára 

Divat flanel velezek métere K i
karácsony ára...................

1 K 40 f

K 44 t

K 55 f
Kézitáskák, köpenyek, salok, kendők

rendkívüli leszállított árban!
Nyjmatolt Hoflmann és Kronnvit* könyvnyomdájában Piac-utca 49. a főpostával szemben.


